

# 影響中國

## 葉毅邦



# 五星紅旗在心中飄揚

## 背靠祖國

香港商人、吉林港華燃氣有限公司董事長葉毅邦，組織並帶領團隊積極投身祖國經濟建設，以供應燃氣事業為己任，他深入了解中央政策與國情，以黨員和政協常委身份發揮工會組織的橋樑和紐帶作用，使整個企業及管理方面獲益甚多；作為港商代表，五星紅旗總是在他心中飄揚，近年他心繫佛法，協助首位漢人活佛——祖古白瑪奧色仁波切參與法會，宣揚世界和平和社會和諧。葉毅邦在「黨、商、佛」三個範疇均成為一面旗幟，其出色表現獲各方面的肯定及表揚。

### 葉毅邦個人名片

- 美國林肯大學榮譽工程學博士
- 亞洲知識管理學院院士
- 研究員(教授級高級工程師—燃氣工程)
- 高級經濟師
- 吉林港華燃氣有限公司董事長兼法人代表
- 營口港華燃氣有限公司執行董事兼法人代表 (2007年至2009年)
- 天元公司副總經理兼董事 (2006年至2008年)
- 吉林省天然氣開發利用有限公司董事 (2007年至2008年)
- 中國城市燃氣協會理事
- 吉林省城市燃氣協會理事長
- 吉林市青年聯合會副主席
- 第十一屆政協委員會文史小組副主任
- 第七屆吉林市十大傑出青年企業家提名獎

### 以祈禱法會紀念辛亥革命百周年

自認識祖古白瑪奧色仁波切上師後，葉毅邦心繫佛法，他心靈獲得穩定，除懂得信任員工把工作權力下放，亦展開了新的事業與使命，他先後加入香港佛教文化產業、世界佛教文化交流聯盟、國際金剛乘文化交流聯盟、世界噶陀法脈總會等佛教組織，兩年來，積極參與法會活動，以追求和諧社會及祈求世界和平，務實地展開了人生新一頁。

葉毅邦參與了去年11月14日在香港會議展覽中心成功舉行的「慶祝中華人民共和國成立六十一周年大會暨世界噶陀法脈總會成立大典」，另外本月十一日舉行的「世界和平祈禱大法會辛亥革命一百周年紀念(護國息災財神大法會)暨中日藝術界慈善演唱會」，祖古白瑪奧色仁波切上師為大會執行主席兼秘書長，葉毅邦出任常務副秘書長。



■ 葉毅邦出任「世界和平祈禱大法會辛亥革命一百周年紀念(護國息災財神大法會)暨中日藝術界慈善演唱會」常務副秘書長

一百年前，以孫中山先生為首的各方同盟，合力推翻了滿清政府，結束了五千年的封建君主制度。葉毅邦強調，因為有了辛亥革命的基礎才可以有今天的和諧社會，今天才可以祈求世界和平。他介紹稱：「我對辛亥革命有着一種特殊的感受，辛亥革命具有劃時代的意義，他吹響了革命的號角，在當時把一個封建制度推翻，並建立起一個民主共和制度的初階。」

至於這次世界和平祈禱大法會，葉毅邦稱：「在2500年前佛釋迦牟尼把印度的封建社會上的奴隸制度及人的等級制度推翻，並把佛法推廣及宣揚至今，這使我們更加珍惜今天，更加期待世界和平和社會和諧。」祈禱法會當天，大會還會免費派發三萬包財神米給善信，希望值此新春佳節，給一些老弱社群祈福，祈求大家豐衣足食。

至於中日藝術界慈善演唱會的環節，葉毅邦指早在我國唐朝時期，宣揚佛禮教義的鑿真大師就曾東渡扶桑，日本的明治維新比中國的辛亥革命還要早，日本通過變革從而躍入世界列強的行列中，而當時孫中山先生等人也經常在日本進行革命活動。日本與中國很有淵源，所以通過演唱會營造和諧的氛圍，透過佛樂，鼓勵年輕人樹立人生的目標，服務於社會及對社會作出貢獻，讓生命像蠟燭一樣發亮發光，意義非凡。

■ 祖古白瑪奧色仁波切上師與弟子葉毅邦在北京合影



■ 2005年11月，葉毅邦(左一)拜訪吉林省委書記。

正值盛年的葉毅邦，是土生土長的香港人。葉毅邦臉上經常掛着淡淡的笑容，儒雅俊朗且謙和寬厚，他的人生蘊含着對祖國的熱愛。回顧葉毅邦的奮鬥歷程，他在政治路向與營商管理等領域，均敢為人先，勇於開拓。

### 香港尖子 專職燃氣工程培訓管理

生於1965年的葉毅邦，在香港及美國接受教育，擁有香港理工大學工程商務管理碩士及美國林肯大學榮譽工程學博士學位，曾經在香港中文大學工商管理學院現代企業管理精英班學習；1995年加入香港中華煤氣有限公司，由高級工程師做起，並在香港中華煤氣的緊急策劃、風險管理、燃氣工程等方面培訓學習，有豐富的專業管理經驗；2003年他被派往內地發展，先出任安徽省馬鞍山港華燃氣有限公司總經理，後於2005年獲任吉林港華燃氣有限公司總經理。



■ 葉毅邦(右一)出任吉林港華燃氣有限公司總經理，參與工地安全檢查。



■ 去年，葉毅邦(左)獲頒授亞洲知識管理學院院士博士榮譽。

經過一段漫長時間的磨合，葉毅邦不負眾望，憑出色的企業管理，他先後承擔着當地燃氣管網工程建設，以及數十萬戶居民的燃氣供氣業務，港華在他帶領下，達到總公司定下的「零事故、零投訴、少擾民」的目標，公司在吉林市成立了企業工程策劃部門，專事公司發展規劃管理，保證市內廣大天然氣用戶的安全。

作為港商代表，他積極投身於吉林市的經濟建設中，以做好燃氣事業為己任，實現安全供氣、穩定供氣，實現了回報國家和社會的目標。

### 增強管理 加強溝通化解文化差異

在內地生活多年，一顆赤誠的愛國心不斷推動葉毅邦回報祖國，他2006年立志加入共產黨成為一員，「自成為共產黨員和政協委員，從而進入政府核心，方便深入了解中央政策與國情，參政議政與經商身份得以並存，對整個企業及管理方面獲益甚多，港華燃氣300多位員工中，有近三分之一是黨員，我肩負着鼓勵員工們終身為國家奮鬥的重任，帶領公司全體黨員發揮好先鋒模範作用，成功發揮共產黨員的影響力。」他以港人共產黨員的身份，改變影響了企業的管理文化。「以往在非企業開展黨組織活動是一件很不容易的事情，但在吉林港華卻能將黨的作用與經營很好地結合起來，做到目標一致、行動同步。我學習企業管理的另一作用是強化我們非企業黨員模範意識，發揮和調動骨幹作用，充分發揮黨組織的戰鬥堡壘作用和黨員的先鋒模範作用，為促進公司的穩步發展奠定基礎。」



■ 2008年8月，吉林市委書記到訪吉林港華燃氣，與葉毅邦(左)親切交談。

### 一書兩劇 啟發做好黨群聯繫工作

「行前一步加強溝通」是葉毅邦不斷追求進步的宗旨，長期從事企業管理，令他學懂文化差異的管理學問。多年來，不斷求進的葉毅邦，多從書本中吸收企業知識，他曾拜讀一本《向解放軍學管理》的書，加深認識國內企業管理體制。為不斷加強企業管理，葉毅邦常常從生活上偷師，他追看了《士兵突擊》及《沙場點兵》兩套內地電視劇，從角色人物深思團隊精神、管理思維，領悟出科學發展、細節決定成敗、驕兵必敗的道理等等；可以說內地文化改變了葉毅邦的思維，他聰敏勤務亦同時融合文化差異，活學從一書兩劇裡獲得的啟發，以港人的一顆赤子不移愛國心，不斷學習回報祖國。

及後，葉毅邦晉身吉林市政協委員，他的人生有了更大的轉變，他以黨員及政協常委身份凝聚人心，發揮工會組織的橋樑和紐帶作用，經過不懈努力，港華燃氣被當地市委組織部確定為非公企業黨建工作示範單位，公司工會被市總工會評為先進工會，示範了企業經濟建設為黨建鋪路的優秀榜樣。

### 貢獻社會 成立義工隊服務百姓



■ 葉毅邦與吉林港華員工感情深厚

對祖國感情血濃於水，葉毅邦用心地實踐使命，演繹才智和奉獻愛心，他熱心參與香港社會服務活動，曾經在英國實務工程師學會香港分會任會長，英國實務工程師學會香港分會與香港生產力促進局合辦的屋宇設備維修管理課程培訓其他工程師，參與英國實務工程師學會香港分會與香港政府合辦的環保項目等等。

葉毅邦經常率領公司員工參加吉林市青年聯合會和吉林市團委舉辦的活動，吸收公司各階層尤其是領導層的人員加入到黨組織中來，提升黨組織在企業經營中的作用，真正做好黨群聯繫的紐帶和橋樑。以往在非企業開展黨組織活動不是一件容易的事情，但在葉毅邦的率領感召下，吉林港華的員工更是積極投身到吉林市的各項社會活動中，團體精神在吉林港華員工中廣泛吸收，回饋社會目標在員工中加以明確。葉毅邦來到吉林多年，從不忘回報社會，回報吉林百姓。他帶領港華成立了240餘人的義工隊，經常參加吉林市舉辦的各項社會活動及公益事業活動。

### 回流香港 結緣祖古白瑪奧色仁波切

2008年，葉毅邦的父親患上重病，同時又有感已離港長達七年，當初為事業到內地奮鬥時，只有數個月的兒子今已升讀小學，深感虧欠家人，於是他毅然放下吉林的事業，回流香港陪伴家人；「因為要放下自己管理的公司回港，當時的事業雖然處於高峰，與家人相處的時間比較少，事業和家庭的抉擇和時間分配時常困擾我，前路很迷惘……。」當時的葉毅邦，有感離棄了一班情同手足的同事，心裡總是忐忑不安，心事重重。



■ 葉毅邦一家人在吉林松花湖上留影

同年，葉毅邦認識了第一位漢人活佛——祖古白瑪奧色仁波切上師，這段緣分讓葉毅邦確定了宗教信仰，穩定了人生路向，亦堅定了回香港發展的想法，回想當時情景，他記憶猶新，「上師和我們在當地一家火鍋店初次見面，我已感到一份特別的親切感，與上師打開話題，聽他講述中國近代歷史、佛教發展與理念，感到無形的親切。」滿懷中華民族感情的葉毅邦，與上師建立了無所不談的亦師亦友關係；繼而他把自己對前路迷惘的心結向上師請教，「我開始研讀佛理，感覺釋然不少，人也輕鬆了很多，將佛家承傳的道理投射在工作上，當我把吉林市燃氣的安全檢查的重責交予同事，起初很不放心，不過從佛教的承傳，啟發我明白在離開崗位前，已將一切成熟技術帶到當地，其實已經是功成身退，而代表同事的工作能力已成熟，所以令我放下心裡的不安情緒。」葉毅邦明白在遠方的同事，需予信心讓他的能力維持公司的運作，故此葉毅邦便感到釋懷。



■ 去年7月，上師在雲南瀘沽湖為葉毅邦加持。



■ 去年10月，國家宗教局到訪香港佛教文化產業，葉毅邦(後排左六)陪同。

責任編輯：陳濤 版面設計：馮自培

http://www.wenweipo.com